

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 31 (3848)

СУББОТА,
17 марта 1990 года.

Цена 3 коп.

Завтра—повторное голосование

18 марта 1990 года — повторное голосование по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Повторное голосование проводится по двум кандидатам в депутаты, получившим наибольшее число голосов:

Каменск-Уральский национально-территориальный избирательный округ № 72.

Фролов Василий Алексеевич — начальник Управления внутренних дел Свердловского облисполкома; Буйносова Нина Ивановна — заместитель редактора городской газеты «Каменский рабочий».

Сысертьский территориальный избирательный округ № 676.

Дерябин Алексей Анатольевич — мастер Северского трубного завода;

Коган Леонид Исаакович — главный врач Сысертьской психиатрической больницы.

212 избирательный округ по выборам народного депутата Свердловского областного Совета.

Кормина Фаина Федоровна — директор Покровской средней школы;

Неуймин Борис Иванович — генеральный директор АПК «Урал».

По выборам в Каменский районный Совет народных депутатов. Округ № 46.

Арасланова Раиля Низмутдиновна — инженер по технике безопасности ПМК-1;

Дресвянкин Георгий Александрович — начальник цеха кормопроизводства совхоза «Бродовской».

Округ № 47.

Филина Жанна Михайловна — бригадир совхоза «Бродовской»;

Шахматов Сергей Анатольевич — слесарь ПМК-1.

Округ № 48.

Касимова Раиса Петровна — заведующая Мартовской амбулаторией;

Чеглаков Александр Александрович — главный инженер совхоза «Бродовской».

Округ № 49.

Афонасьева Любовь Федоровна — председатель профсоюзного комитета совхоза «Бродовской»;

Дробинко Надежда Николаевна — директор Бродовской средней школы.

ПОЧЕМУ Я ПРОДОЛЖИЛА БОРЬБУ?

4 марта по 212 избирательному округу по выборам народного депутата областного Совета никто из трех баллотировавшихся кандидатов не набрал больше половины голосов избирателей: Во второй тур прошли генеральный директор агрокомбината «Урал» Б. И. Неуймин — 2848 голосов (33 процента) и директор Покровской средней школы Ф. Ф. Кормина, то есть я. За меня проголосовало 2323 избирателя (27 процентов).

Во-первых, хочу поблагодарить всех тех, кто оказал мне доверие на выборах, преподолел мою программу программ соперников. Во-вторых, хочу сказать, почему продолжила борьбу за депутатский мандат. Почему, несмотря на неравные силы, посчитала нужным не

снимать свою кандидатуру и еще раз «попытать счастья».

Причины таковы. В Свердловской области проживает 2 миллиона 511 тысяч 172 женщины, то есть 53,4 процента от всего населения области. А из 53 депутатов, уже избранных в областной Совет, женщин всего 4. Считаю это несправедливым. Женщины должны быть более широко представлены в областном парламенте. Второе. На предвыборных встречах избиратели постоянно говорили о социальной несправедливости по отношению к сельским жителям, которая в настоящее время проявляется буквально во всем, начиная с условий жизни и кончая талонной системой. И снова: из 53 депутатов областного Совета в селе проживает

только 2, в поселках городского типа — 7, а остальные 44 — горожане. Кто же будет там говорить о наших нуждах, решать жизненно важные вопросы для сельчан?

И третья причина. Сколько бы мы ни говорили о разделении власти, о контроле депутатов за работой партийного, советского, административного, хозяйственного аппаратов, результаты выборов, особенно в районный Совет, свидетельствуют о другом: снова депутатами избраны многие руководители районного ранга, по своим служебным обязанностям призваны создавать трудящимся нормальные условия для работы, жизни, лечения, отдыха, обучения и воспитания детей. Теперь они снова будут спрашивать с самих себя.

Очень жаль, что около 4 тысяч жителей района практически не приняло участия в выборах депутатов 4 марта, неправильно заполнив бюллетени. А ведь это каждый пятый избиратель.

И еще об областном Совете. Плохо в его составе представлены учителя — их всего двое. Между тем положение, в котором находится наше народное образование, требует кардинальных мер, самого пристального внимания, самых скорых и взвешенных решений.

Вот почему я продолжаю борьбу и прошу вас, уважаемые товарищи избиратели, хорошо подумать, делая завтра свой окончательный выбор.

Ф. КОРМИНА,
директор Покровской
средней школы.

Зеленый свет подсобному хозяйству

Как-то смотрела я документальный фильм о жизни в Индии и все удивлялась: чуть не в центре столицы спокойно лежала, отдыхая, по середине улицы буренка с огромными рогами, а ее благоговейно обходили люди, объезжали машины. И невольно прониклась чувством уважения к народу далекой экзотической страны, возведшему обыкновенную корову в ранг священного животного.

Из рассказов моей бабушки знаю, что и у нас раньше коровушка была в почете, свести кормилку с крестьянского двора значило обречь семью на голод и нищету, пустить по миру.

А сегодня кормилка — самое тесное животное даже у нас, в сельском поселке. Я уже не говорю о странном законе, по которому собак можно кормить хлебом, а коровушку угостить запрещается. Сдается мне, что этот закон о пирогах «состряпали» сапожники, ни сном, ни духом не ведающие о том, что комбикорм, скармливаемый скоту, как тот же хлеб или пряники, готовится из зерна.

Было время, когда селяне стыдились ходить не только в общественную столовую, но и в магазин за мясом, яйцами, маслом, а тем более за молоком. Сами все это сырым и вареным на базар везли и несли.

Но и сегодня есть у нас селяне, которые, даже проживая в многоэтажках, не утратили вкус к содержанию своего подсобного хозяйства. В соседнем доме, например, у нас на Мартоше живут семьи Колпашиковых и Тимофеевых, которые не по разу в день доставляют воду и корм во флягах и ведрах в отдаленные сараи, содержащиеся там коровам и молодняку. Таких людей нельзя не уважать. Но энтузиастам-труженикам нужно и помогать.

Здесь, я считаю, была большая недоработка прежнего депутатского состава, увлекающегося заседаниями и комиссиями.

Если буду избрана депутатом, постараюсь реализовать намеченную программу развития личных подсобных

хозяйств, основываясь на законах о собственности и земле. Надо изменить такое положение на местах, когда свободные площади земли беспорядочно, там и тут, без ведома Совета, захватываются под гаражи, огородные участки. Получается, что корову и летом куда-то выпустить.

Для желающих иметь свое подворье необходимо выделить достаточную площадь земли под постройки, места хранения кормов и буртования навоза. К животноводческим помещениям индивидуального сектора должна быть обязательно подведена вода, подана электроэнергия.

Каждый год работникам совхоза, ПМК и других предприятий, живущих в домах городского типа, выделяются участки в поле для посадки картофеля, но каждый раз разные. В таком случае держателю земли нет ни смысла, ни возможности удобрять ее, готовить с осени под новый урожай. О том, чтобы закрепить эти участки для постоянного пользования, разгово-

ры, как я знаю, ведутся давно, но дальше этого дело не идет. Более того, на основе закона о земле, всем, кто хочет заниматься выращиванием не только картофеля, но и зерновых и кормовых культур, надо предоставить эту возможность. Хорошо скотину и птицу держать тогда, когда знаешь, на что можешь рассчитывать. Держать скотину только на покупных кормах выгоды селянину мало. Но речь не только о хороших доходах и богатом обеденном столе.

Развитие сельских подворий поможет нам занять полезным делом детей и подростков, укорениться молодым семьям, сделать нашу жизнь полнее, интереснее, если хотите, счастливее. Поэтому и должны наши села, какие бы дома не стояли на их улицах, стать настоящими селами.

Ж. ФИЛИНА,
бригадир Мартовской фермы Бродовского совхоза, кандидат в народные депутаты райсовета.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ ИТОГИ

социалистического соревнования
ферм и комплексов за февраль

Рассмотрев итоги социалистического соревнования ферм и комплексов района за февраль, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, РК профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро РК ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета, РК профсоюза, РК ВЛКСМ присудить коллективу фермы Позарихинская № 2 Каменского совхоза (бригадир В. И. Кондратьева), выполнившего план валового надоя молока на 146 процентов, план продажи молока государству — на 156, надой на корову за месяц составил 510 килограммов, план производства привесов выполнен на 121 процент, получен среднесуточный привес молодняка — 774 грамма. Первым сортом сдано 100

процентов молока.

Второе место — коллективу фермы Позарихинская № 1 Каменского совхоза (бригадир Н. Э. Шалагина).

Третье место — коллективу Новосетской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС и комплексу № 3 Бродовского совхоза (бригадир Д. В. Кудина и Г. М. Глазер).

В индивидуальном социалистическом соревновании признать передовиками 41 доярку, 11 скотников дойных гуртов, 30 телятниц и скотников во выращиванию молодняка.

ОБРАЩЕНИЕ

к избирателям Сысертьского территориального избирательного округа № 676 по выборам народного депутата РСФСР

Уважаемые товарищи!

Хочу поблагодарить всех, кто оказал мне доверие, проголосовав за меня в день выборов 4 марта.

Как известно, никто из пяти кандидатов, баллотировавшихся по нашему округу, не набрал достаточного количества голосов для завоевания депутатского мандата. Два кандидата, получившие наибольшее количество голосов, прошли во второй тур.

18 марта, вам, товарищи избиратели, предстоит избрать народным депутатом РСФСР одного из них. Кто это будет: А. А. Дерябин или Л. И. Коган?

Что касается меня, я уже принял решение: отдам свой голос за главного врача Сысертьской психиатрической больницы Леонида Исааковича Когана.

В. СОЛОМЕНН,
директор Сосновского совхоза, бывший кандидат в народные депутаты РСФСР.

Я—за молодых!

Почему я решил завтра голосовать за Дерябина? Ответственность тех, кто принял решение на государственном уровне, поручай.

5. Потому что за реальную ответственность тех, кто принял решение на государственном уровне, поручай.

6. И самое главное—потому что за реальные перемены к лучшему!

Голосуйте за А. А. Дерябина!

3. Потому что не ищет на личной выгоды.

4. Потому что за экономическую власть Советов на местах.

С. ШЕВЕЛЕВ,
работник Позарихинской фермы Каменского совхоза.

К сведению депутатов райсовета

23 марта в 10 часов в помещении райисполкома состоится первая организационная сессия Каменского районного Совета народных депутатов.

На сессию приглашаются вновь избранные депутаты районного Совета, руководители отделов и управлений райисполкома и председатели исполкомов сельских Советов.

Депутаты-коммунисты приглашаются к 9 часам на заседание партийной группы Совета.

Исполком райсовета.

К сведению пропагандистов

Каменский райком КПСС сообщает, что 27 марта в 13 часов состоится районный семинар пропагандистов и агитаторов. Участники семинара встретятся с председателем райисполкома С. М. Чemezовым и генеральным директором АПК «Урал» Б. И. Неуйминым.

Вопросы семинара:

1. Социально-экономическое развитие района в 1989 году, задачи на 1990 год.
2. Перспективы развития АПК «Урал».

Райком КПСС.

В КОНЦЕ

СТРАНИЦА
ВЫХОДНОГО
ДНЯ

Ох уж эти женщины!

К 45-ЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ

В ЖИЗНИ, КАК В БОЮ



НЕДЕЛИ

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Ю. ТОМИЛОВ.

Старушка— вековушка

В кринке свет живой водицы,
Но так трудно наклониться.
Печка холодна.
На завалинке земляца
Теплотой поделится—
Исцелит она.
Ей бы только выйти в сени,
Но сгибаются колени,
Ей бы только встать...

Та старушка-вековушка
Не пичужечка-кукушка,
Чья-то мать.



МАЛЕНЬКИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Л. МЕЖИНЫШ.

Кикимора Кира

Кикимора Кира на кочке качалась,
рукой подперев подбородок, ворчала:

«Трясину я силой своей усмирила,
с болота к опушке тропу проторила.

Выходит, напрасно от кочки до кочки
из веток и шишек мостила мосточки.

Болезни изводят: дремота, зевота...
Никто к нам за клюквой не ходит в болото».

Водяной Вадим

Водяной Вадим в субботу
сделал сразу всю работу,
ту, что за год не успел:
до полудня песни пел,
черпал воду решетом,
рисовал круги хвостом
на поверхности пруда,
плавал, сам не знал куда,
помогал кому не лень,
бить баклуши целый день.
И усталый от работы
спать улегся до субботы.

Что ни говорите, а самый коварный народ на белом свете — женщины. Не зря кто-то из великих сказал, что лучше иметь двух мужчин врагами, чем одну женщину. В этом Петухин убедился на собственном опыте. Против мужчин женщины всегда были и будут в союзе. Никому не дано знать, что может прийти им на ум. Сперва глазки построят, улыбочкой ангельской одарят, фигуру соблазнительно изогнут, потом как пустят в ход свои острые язычки, ноготки да зубки. Петухин был женат. Но, сами понимаете, жена, какой бы она ни была, чего греха таить, приедается, хочется чего-то новенького, необыкновенного. Поэтому время от времени он и заводил на стороне амурные романы. Вот однажды встречается Петухин с одной... Валюхой ее звали. Как полагаются в подобных случаях, преподнес ей букетик цветов и, значит, держит ее руку в своей. В этот момент откуда-то неожиданно появляется его жена... Он так и застыл на месте, онемев. По его дурацкому виду Валюха сразу сообразила, что обманута. — Ш-ш-ш... — зашипела она, выпучив глаза. Не сговариваясь, женщины моментально заключили между собой союз, что, конечно, очень удивило Петухина, наделили на него, как разъяренные дикие кошки, и чуть не растерзали на куски. Оставив в их руках разорванный плац, бедняге пришлось позорно спастись бегством. — Куда идти? Не пойдешь ведь домой, там тебя, жена на приежит, тогда уж точно не миновать полной рас-

Уходят годы, все больше отдавая нас от грозных лет Великой Отечественной. На земле, которую когда-то перепачкали бомбы и снаряды, сегодня трудно найти следы войны. Время исцеляет, рубцует раны. Лишь памятки-обелиски напоминают людям о героическом прошлом. Подвиг советских людей, завоевавших своей Родиной свободу, никогда не забудется. Прокопий Андреевич Нохрин ушел на фронт в 1941 году. Сначала попал на восток — в Маньчжурию. Был зачислен в полковую школу, после окончания которой ему присвоили звание старшины. В 1943 году получил направление на второй Белорусский фронт. Прорвался по дорогам Белоруссии, Латвии, Литвы. Вся война Нохрин командовал автовзводом в артиллерийском полку. Расскажу об одном эпизоде его фронтовой жизни. Уже три дня фашисты атаковали безмянную высоту, которую удерживала горстка пехотинцев, да один дивизион артиллеристов. Высота эта господствовала над дорогами и была для фашистов, как кость в горле. Наши бойцы не давали пройти немецким танкам. Видя, что обычной атакой ее не взять, фашисты подключили самолеты, которые пикировали на высоту, почти задев пилотки красноармейцев. Тогда командир полка принял решение — разорвать «кольцо». Он вызвал на командный пункт командира автовзвода Прокопия Нохрина и приказал: «Любой ценой пробиться на высоту!». Нохрин собрал всех, кто мог держать оружие, и они с боем стали пробиваться. В это время огонь батарей второго и третьего батальона, находившихся на флангах, был перенесен по танкам и пехоте противника, которые окружили высоту. Обширные усилия фашистов отбросили. За этот бой Прокопий Андреевич награжден орденом Красной Звезды. И снова — бои. Лилась кровь, гибли солдаты, но живые упрямо шли вперед, изгоняя фашистов с родной земли. Прокопий Андреевич к тому времени повзрослел уже все, что уготовано солдату на войне. Но как бы ни было тяжело, Нохрин всегда выполнял боевые задания. Потерял немало верных товарищей, но сам выдюжил, окреп, стал более осмотрительным, волевым с умом. Короче, постиг военную науку. И вот — победа! — Каким радостным был этот день, все смеялись, обнимали друг друга, стреляли в воздух: вторилось что-то невообразимое, — вспоминает Прокопий Андреевич. После окончания войны Прокопий Андреевич возвратился к мирному труду. Работал бригадиром, затем заводующим машинно-тракторной мастерской. И где бы ни работал Нохрин, он всегда действовал по принципу: в жизни, как в бою. Выйдя на заслуженный отдых, коммунист Нохрин оказывает посильную помощь совхозу. Выполняет партийные поручения, несколько лет является народным контролером.

И. КРАСНОВ.

Дела домашние

Советы мамам и бабushкам по уходу за кожей лица дает врач-косметолог Института красоты и врачебной косметики Элла Зарифьян:

— Я рекомендую ежедневно делать питательные маски из кремов. Перед их нанесением кожа лица очищается лосьоном из настоя трав или улажняющим кремом (для сухой кожи). После этого хорошо протереть кожу кусочком льда из отвара трав (мята, ромашка, зверобой) и на влажную поверхность нанести питательный крем, соответствующий типу кожи (сухой или жирной). Маска из крема накладывается на 15-30 мин, после чего остатки крема снимаются бумажной салфеткой.

Несколько слов о кремах. За последние годы наша промышленность выпустила много новых кремов с биологически активными стимуляторами для увядающей кожи — «Лесная нимфа», «Принцесса», «Экстэл», «Свобода»; витаминизированные кремы — «Идеал», «Восторг», «Люкс», «Аленушка», которые содержат жирорастворимые витамины А, Д, Е; различные жидкие эмульсионные кремы — типа «Миндальное молочко», «Косметические сливки». Главное их достоинство — отсутствие химических добавок, использование исключительно натуральных компонентов. Два-три раза в неделю рекомендуется делать

питательные маски из овощей, ягод, фруктов. Перед такой маской кожу очищают, а вокруг глаз при сухой коже кладут смягчающий крем. Можно использовать клубнику, помидоры, огурцы, апельсины. Все эти маски обладают отбеливающим, питательными и тонизирующими свойствами.

Ягодная или фруктовая маска накладывается на 20 мин, после чего смывается теплой водой без мыла, затем кожа протирается льдом и на нее наносится смягчающий крем соответствующего типа.

Не забывайте и о шее (кстати, чаще всего именно она первая выдает возраст женщины). После умывания вечером смажьте шею кремом, а затем хлопчатобумажным полотенцем или салфеткой, смоченными соленой водой. Смазав ладони кремом, энергично похлопайте ими по подбородку.

Один раз в неделю сделайте такую маску-компресс. Небольшое количество растительного масла налейте в блюдце и подогрейте. Затем кисточкой или ватным тампоном нанесите его на шею, после чего сделайте компресс из сложенной вчетверо мягкой хлопчатобумажной салфетки. Разогретая кожа впитывает масло, как губка. Через 30 мин компресс надо снять.



Первые аккорды

Фото В. Шумкова.

ЮМОРЕСКА

ЭКСПЕРИМЕНТ

Заболела у меня старуха. Лежит и лежит. А еще не нами сказано: в доме без бабы, как без этого самого ведра — полное запустение. Помайя, помаялся — нет, думаю, любыми средствами старуху на ноги надо поставить, иначе — труба. Доктор говорит, что от старости лекарство не придумаешь. Поил я ее травами различными, а толку ни на грош. Тут я вспомнил о Чумаке и Кашпировском. Думаю: «Э, была не была — может, и у меня что получится». Уселся перед старухой, банку с водой поставил, чтоб заговоренной была, руками и так, и эдак... вроде все делал, как Чумака, а облегчений старухе нет. Включил я тогда радио, пластинку поставил («Ах вы, сени, мои сени» нашел), на старуху свою уставился. «Если у тебя нет никакого ощу-

щения, это тоже ощущение». До 33 досчитал, потом еще до 10. Три дня лечил так свою благоверную. А она: «Отстань ты от меня, ради бога, без тебя тошно». Соображаю: Чумака с Кашпировским давят на психику каждый по-своему. Значит, и мне надо по-своему. Мучился не один день — все думал. И решился на такой эксперимент. Утром встал, достал мешок, с которым завсегда на рыбалку хожу, и начинаю не спеша укладывать туда дрожащей супруги привлечь к своим сборам. Ты куда собрался ни свет, ни заря? — спрашивает. — Надоела ты мне хуже горькой редьки, — говорю. — Ухожу. Есть тут одна примета. Баба еще в полном соку.

А сам продолжаю с мешком возиться. В ее сторону не гляжу. Неловко врать-то. — Та-а-а-к, — зашипела старуха, — молодая да здоровая нужна была, а теперь на «свежатину» потянуло? Как соскочит с кровати, выхватит мешок и давай меня этим мешком охаживать... В общем, эксперимент мой получился лучше, чем у Чумака с Кашпировским. Старуха в одночасье оздоровела, а вот последствия для меня оказались очень даже болезненными. И как этот чертов утюг в том мешке оказался, до сих пор ума не приложу.

В жизни-то, видимо, так: хоть в малом деле, хоть в большом, государственном, прежде, чем эксперименты проводить, прикинуть надо: ладно ли будет, а то как раз получишь утюгом по ребрам.

Дед Ефим.

В. ГОРЛАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

**Сообщает
02**

С 26 февраля по 5 марта зарегистрировано 39 происшествий.

♦ С переломом нижней челюсти во 2-ю городскую больницу поступил М. Билалов, проживающий в селе Клевакинском. В это же время в больницу поступил житель г. Каменска-Уральского В. Д. Терентьев, нигде не работавший и получивший травму там же. В процессе разбирательства выяснилось, что обе травмы взаимосвязаны. Обстоятельства и виновные устанавливаются.

♦ Покончил жизнь самоубийством житель с. Сипавского Ф. Х. Хахимов. Прокуратурой района выясняются причины и об-

стоятельства случившегося.

♦ В городской травмпункт обратился житель с. Новоисетского П. М. Горан с диагнозом: сотрясение головного мозга, кровоподтеки тела. За три дня до этого с ножевым ранением в больницу поступил А. М. Ахатов также из Новоисетского. Оба эти случая находятся в прямой причинной связи.

♦ Неизвестные преступники в ночь на 1 марта через окно проникли в дом Н. А. Гришановой в пос. Первомайском и похитили различные вещи на общую сумму около 120 рублей.

♦ Со многими телесными повреждениями у себя дома в д. Большое Белоносова обнаружена престарелая П. Е. Храмова. Характер повреждения предполагает, что они причинены в результате дорожно-транспорт-

ного происшествия. Потерпевшая доставлена в больницу, материал передан в ГАИ.

♦ Возбуждено уголовное дело в отношении жителя пос. Первомайского М. Г. Плешкова, избившего еще в октябре прошлого года свою дочь. Факт избивания выявлен в процессе расследования другого уголовного дела.

♦ Органами милиции по подозрению в краже денег из магазина в с. Новоисетском задержан гражданин Ч. (сумма ущерба около 18 тысяч). Часть похищенного изъята. Ч. арестован, проводится расследование.

♦ В д. Шилово неизвестный похитил у А. М. Зудовой 500 рублей. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

М. ТУШКОВ,
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

**Сообщает
01**

За 2 месяца в районе произошло 7 пожаров, убыток составил 9188 рублей, погибло 2 человека.

● 8 января в с. Смоленское А. А. Сельменских, находясь в нетрезвом состоянии, курил в постели, сигарету потушить он, конечно, забыл, в результате чего произошел пожар. А. А. Сельменских погиб. Та же участь постигла и другого любителя покурить — В. А. Неклюдова, проживавшего в с. Исетском.

М. НЕСЫТЫХ,
инспектор ОГПН Каменского РОВД.



Справки.

Реклама.

Объявления.



Сколько стоит билет?

Еще совсем недавно, отправляясь в ДК посмотреть новый фильм, достаточно было положить в карман 20 копеек. В последнее время произошли большие изменения цен билетов.

Все чаще кинемеханику на селе зрители задают вопросы о повышении цен на билеты. Это связано с тем, что появился кинорынок, где вместе с Главкинопрокатом предлагают свою продукцию другие творческие объединения. Мы, прокатчики, получили возможность выбирать фильмы, торговаться, возникла проблема, на какие деньги купить тот или иной фильм? Многие кинорыночные, а как правило, это лучшие, стоят на кинорынке дорого.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 05.08.88 г. № 972 предприятиям предоставлено право устанавливать надбавки и скидки к действующим ценам в зависимости от идейно-художественного уровня и зрелищности фильмов. В зависимости от категории фильма устанавливаются следующие надбавки на кинобилеты:

- на фильмы высшей категории — 40 процентов;
- на кинофильмы I категории — 30 процентов;
- на кинофильмы II категории — цены остаются без изменения;
- на кинофильмы III категории — 30 процентов скидка.

Категории фильмам присваивает репертуарная комиссия. На основании письма Министерства финансов СССР № 12-08-89 от 22.08.89 «О дополнительной плате за экранное время, превышающее существующие нормы сеансов» устанавливается дополнительная плата по всем фильмам, время демонстрации которых составляет от 1 час. 50 мин. до 2 час. 10 мин., в размере от 20 процентов до 60 процентов к основной цене билета.

Районная дирекция киносети.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

**Снизилась расценка
—увеличилось потребление**

С первого января 1990 года внесены изменения в преysкурant № 09-01 по расчетам за электроэнергию с сельскими жителями. Вместо 4 копеек за 1 киловатт-час израсходованной электроэнергии, сельчане теперь платят 1 копейку.

Правительство пошло на этот шаг, чтобы стимулировать сельское хозяйство и облегчить положение малообеспеченных семей. У сельского труженика появилась возможность расширить свое личное хозяйство, увеличить производство сельско-

хозяйственной продукции, используя для механизации труда дешевую электроэнергию.

Люди сразу воспользовались представленными им льготами. В селах резко увеличилась нагрузка и общий расход электроэнергии на бытовые нужды. Но наряду с использованием бытовых электроприборов, потребители стали чаще использовать электроэнергию в целях отопления, считая этот способ более дешевым, нежели использование дров и угля.

Это сразу поставило ряд

проблем перед энергоснабжающей организацией. Во-первых, не рассчитаны на такое резкое увеличение нагрузки силовые понижающие трансформаторы и воздушные электролинии. Во-вторых, снизилось качество отпускаемой электроэнергии, падение величины напряжения и частоты тока, что привело к увеличению числа жалоб сельских жителей.

В настоящий момент электроснабжающая организация не имеет возможности

оперативно исправить положение. И для того, чтобы обеспечить надежное электроснабжение жителей села, исключить аварии и выход из строя электрооборудования, возникла необходимость упорядочить все вводимые вновь мощности.

Поэтому для установки новых электроприборов нужно получить разрешение или технические условия для вновь вводимых мощностей в Каменском районе. Подключение их возможно только после осмотра и с разрешения инспекции Каменск-Уральского отделения Энергонадзора.

Н. ФЕДОРОВ,
инспектор Каменск-Уральского отделения Энергонадзора.



**Говорим
«спасибо»**

Хочу поблагодарить начальника Покровского отделения связи Т. В. Першину. Она хорошо знает свое дело, а с нами, клиентами, всегда внимательная и вежливая.

Говорю «спасибо» и ее коллеге — К. И. Истоминой, почтальону. Она обслуживает участок: поселок Первомайский, станция Перебор и «больничный городок». Клавдия Ивановна обходительна с подписчиками и вовремя доставляет корреспонденцию.

А. ВОЛОСНИКОВА,
п. Первомайский.

**Солнце —
на лето**

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР извещает, что 25 марта начинается период действия летнего времени в 1990 году. В связи с этим в 2 часа 25 марта 1990 года стрелки часов на всей территории Советского Союза переведятся на 1 час вперед.

**Редактор
С. ТРОФИМОВ.**

Если здоровье подводит

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает работу кооператива по обслуживанию населения:

Невропатолог, после обследования, при необходимости направляет пациентов в кабинет иглоукалывания; который находится здесь же.

Детский психоневролог даст рекомендации по лечению заикания, энуреза и нарушения психики детей.

Косметолог назначит лечение при заболеваниях волос, угревой сыпи, омолодеости, повышенной потливости, неправильной пигментации кожи, поможет избавиться от веснушек.

Открывается кабинет лечебной косметики. **Логопед** проводит лечение и обследование детей с заиканием.

Терапевт-кардиолог сделает электрокардиограмму, даст по ней заключение и назначит лечение.

Продолжает консультации и анонимное лечение от алкоголизма врач нарколога, ведет прием психиатр.

В кабинетах массажа проводится лечебный и оздоровительный массаж. Здесь вы можете оформить заявку на проведение массажа на дому, дежурство у постели тяжелобольного в больнице и дома только в ночное время, а также подкожные и внутримышечные инъекции. **Расценки за услуги значительно ниже государственных.**

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Попова, 10а, общежитие медицинского училища. **Телефон** 2-55-94. Заказы оформляются с 15 до 17 часов все дни кроме субботы и воскресенья.

Приглашают на работу

Вновь созданному **СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ КООПЕРАТИВУ** срочно требуются:

каменщики, плотники, столяры.
Обращаться: с. Покровское, отдел кадров совхоза «Россия». **Телефоны:** 7-82-58 или (утром) 7-82-68.

Ремонтируем

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ ЗАВОД «РЕМ-БЫТТЕХНИКА» **ПРОИЗВОДИТ**

капитальный ремонт аккумуляторов для легковых автомобилей.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 105.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.